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Schützenverein Roland Bad Bramstedt 
Jahreshauptversammlung Protokoll 

11. Februar 2017 17Uhr 
 

Tagesordnung: Siehe Einladung im Anhang des Protokolls  
Teilnehmer: 37 insgesamt, davon 3 ohne Stimmrecht  
 

Top 1. Begrüßung und Genehmigung der Tagesordnung  
Der Vorsitzende Burkhard Müller begrüßt die anwesenden Schützenschwestern und -brüder, 
insbesondere unsere amtierende Königin Beke Müller, die Ritterin Sabine Casten, die 
Jugendritterin Ulrike Boschan und den Jugendritter Tom Raumer sowie unser Ehrenmitglied 
Helmut Schümann. Weiterhin die anwesenden Pressevertreter, vertreten durch Herrn Straehler-
Pohl.  
 

Burkhard Müller stellt fest, dass die Mitglieder des Schützenvereins Roland Bad Bramstedt 
fristgerecht lt. Satzung eingeladen wurden und die Jahreshauptversammlung dadurch 
beschlussfähig ist.  
  
Die Tagesordnung wird durch die Versammlung genehmigt. 
 

Hans Jürgen Kütbach richtete die Grüße der Stadt Bad Bramstedt aus. Er freut sich heute hier zu 
sein, auch wenn parallel die Deutschen Meisterschaften im Betriebssport stattfinden. Er 
überreicht an Lisa und Tom Raumer, Niclas Bahde, Helmut Schühmann und Beke Müller die 
Urkunde der Stadt Bad Bramstedt, da sie durch einen Wettkampf nicht zum Neujahresempfang 
der Stadt Bad Bramstedt kommen konnten. Sie wird für sportliche Leistungen von der Stadt Bad 
Bramstedt verliehen.  
 

Top 2. Gedenken der Verstorbenen  
Im letzten Jahr haben wir haben wir 3 Vereinsmitglieder verloren. Sie waren alle auf Ihre Art und 
Weise aktive Mitglieder in unserer Schützengemeinschaft, dafür danken wir Ihnen. Wir werden 
ihnen ein ehrendes Andenken bewahren.  
 
Die Versammlung nimmt einen Moment der Stille ein und gedenkt ihnen.  
 
Bürgermeister Kütbach verabschiedet sich, da er ebenfalls zu einer anderen Veranstaltung 
eingeladen ist. 
 

Top 3. Jahresbericht des Vorsitzenden  
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Bericht gehalten von Burkhard Müller. 
 

Top 4. Kassenbericht 2016 und Haushaltsvorschlag 2017 
 

*Anmerkung: Die Finanzen sind nicht für die Öffentlichkeit bestimmt. Vereinsmitglieder können 
den Bericht beim Schriftführer einsehen.  
 
Bericht gehalten von Ann-Christin Schroedter. 
 

 
Top 5. Bericht der Kassenprüfer 
 
Am 31.01.2017 wurde die Kasse von Udo Köhnke und Sascha Krüger bei Ann-Christin zu Hause 
geprüft. Die Unterlagen waren korrekt geführt.  
Es wurden Stichproben der Buchungen und Belege durchgeführt. Dabei zeigte sich, dass 
Buchungen und Belege stimmig waren. Der Kassenwartin kann hiermit eine ordentliche Kassen- 
und Kontoführung, sowie ein verantwortungsvoller Umgang mit dem „Vereinsvermögen“ 
bescheinigt werden.  
Bericht gehalten von Sascha Krüger. 
 

Top 6. Aussprache zum Jahresbericht / Kassenbericht  
 
Es wurden keine Nachfragen gestellt.  
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Top 7. Entlastung Vorstand und Kassenwartin  
 
Sascha Krüger beantragt, den Vorstand und die Kassenwartin zu entlasten, da im Jahre 2016 kein 
satzungs- oder vereinsrechtlicher Verstoß zum Schaden des Vereins angelastet werden kann, 
somit besteht auch kein Zweifel darüber, dem Gesamtvorstand für das Jahr 2016 Entlastung zu 
erteilen.   
 

Der Antrag wurde einstimmig angenommen.  

 
Top 8. Sportberichte durch die einzelnen Referenten  
1. Sportbericht Gewehr 2015:  
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Bericht gehalten von Wolfgang Proch. 

 

2. Sportbericht Pistole: 
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Bericht gehalten von Lukas Kirchner. 

 

3. Sportbericht Bogen:  

 
Bericht gehalten von Peter Stau. 
 
4. Sportbericht Jugend Gewehr:  
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Bericht gehalten von Beke Müller. 
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5. Bericht Königin 

 
Bericht gehalten von Beke Müller. 

 

6. Sportbericht Pokalschießen von Udo Köhnke 

  

Udo Köhnke lässt durch Beke Müller berichten, dass wir insgesamt 30 Mal bei anderen 
Pokalschießen gestartet sind in 18 unterschiedlichen Vereinen. Dabei haben wir 4 Mal den 1. 
und 3 Mal den 2. Platz gewonnen.  

 

Top 9. Ehrungen  
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*Durchgestrichene Namen der Mitglieder: Mitglieder sind nicht zur Jahreshauptversammlung 
erschienen und können daher nicht geehrt werden. 
 
Zusätzlich werden Beke Müller und Wolfgang Proch geehrt für ihre bestandene Ausbildung zum 
C-Trainer Leistung.  
Gisela und Franz Huber werden ebenfalls für ihre Arbeit als Hausmeister geehrt.  
 

Top 10. Anträge  
Es wurde zwei Antrag fristgerecht eingereicht. 

1. Antrag wurde von Beke Müller eingereicht. 
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Der Antrag von Beke Müller wird mit 2 Enthaltungen einstimmig angenommen.  

 

2. Antrag wurde von Andreas Schroedter eingereicht. 
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Bei der Aussprache zu dem Antrag werden folgende Punkte aufgeführt: 

Pro: Contra: 

 kein Streit mehr bei den 
Trainingszeiten zwischen 
Erwachsenen und 
Jugendlichen 

 

 

 Berufstätige möchten keine zusätzlichen 
Termine am Samstag 

 Der Samstag soll für die Familie da sein. 

 Häufige Wettkämpfe am Samstag 

 Häufige freizeitliche Aktivitäten im 
Freundeskreis am Wochenende 

 Erst vor 2 Jahren wurde der Tag von Samstag 
auf Freitag geändert. 

 

Nach der Aussprache wird der Antrag mit 7 Mal Ja, 13 Mal Nein und 13 Enthaltungen 
abgelehnt. Der 2. Trainingstag in der Woche bleibt der Freitag. 
 

 
Top 11. Wahlen  
A.) Geschäftsführender Vorstand  
 
Pistolen-Referent/in  
Der Vorstand hätte Ralph Schreip vorgeschlagen. Zur Sitzung ist er nicht anwesend und kann 
somit nicht gewählt werden. 
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Aus den Anwesenden melden sich Timm Haber und lässt sich aufstellen. 
Timm Haber erklärt sein Einverständnis und wird bei 3 Enthaltungen einstimmig durch die 
Versammlung gewählt.  
Er nimmt die Wahl an.  
 
Vorstandsmitglied für besondere Aufgaben (Bastler) 
Vorschlag vom Vorstand: Franz Huber  
Nach der Bekanntgabe des Vorschlages wird über den Posten des Bastlers und seinen Aufgaben 
diskutiert. Es gibt verschiedene Stimmen gegen die Vergrößerung des Vorstandes. 
Beke Müller beantragt geheime Wahl. Die Versammlung bestimmt Lukas Kirchner, um die 
Auszählung durchzuführen. 
Franz Huber erklärt sein Einverständnis und wird mit einem Ergebnis von 21  Mal Ja, 10 Mal Nein 
und 2 Enthaltungen durch die Versammlung gewählt.  
Er nimmt die Wahl an. 
 
B.) Kassenprüfer  
Vorschlag vom Vorstand: Wieland Phillip  
Wieland Phillip erklärt sein Einverständnis und wird einstimmig von der Versammlung gewählt.  
Wieland Phillip nimmt die Wahl an.  

 
Top 12. Verschiedenes  
 
Burkhard Müller verkündet, dass die Pokalwoche der Schützengilde Goldener Hahn vom 28.02. 
bis 03.03.2017 stattfindet.  Außerdem findet das 100-Schuss Marathon-Schießen am 08.03., 
10.03., 13.03., und am 15.03. statt. Wer  mitmachen möchte, muss sich bald anmelden, da die 
Plätze schnell vergeben sind.  
 
Andreas Schroedter berichtet, dass die Abrechnung der Stadtwerke Bad Bramstedt gerade 
gekommen ist und wir erhebliche Mehrverbräuche haben. Der Wasserverbrauch ist um ca. 50 % 
gestiegen. Deses Problem wurde schon behoben. Sollte jemandem auffallen, dass die 
Toilettenspülung wieder läuft, soll er Bescheid geben, damit das Problem behoben werden kann.  
 
Außerdem ist der Gasverbrauch um ca. 25 % trotz neuer Heizung gestiegen. Da wir einen 
Heizplan haben, sollen die Mitglieder nicht einfach an den Heizkörpern herum drehen. Andreas 
Schroedter sieht das Problem an unserer großen Halle und die schlechte Isolation. Bei 
Veranstaltung darf die große Halle erst 24 Std. vorher geheizt werden. Er bitte alle Mitglieder 
darauf zu achten und den Heizplan einzuhalten 
 
Zum Abschluss bibt unsere amtierende Königin Beke Müller eine Runde aus. Als Dank erhält sie 
dafür ein dreifach „Gut Schuss“.  


Burkhard Müller verabschiedet alle gekommen Mitglieder und wünscht noch einen angenehmen 
Abend. 
 
Ende der Sitzung: 18:45Uhr  
 
Für das Protokoll  
 
 
Lukas Kirchner 


